

第三届“感动周口”十大人物评选 20位候选人事迹简介及评选规则

(上接A11版)

谢光辉：赤诚丹心皆为民

谢光辉，男，汉族，1981年12月出生，中共党员，大专学历，三级警督，现任郸城县公安局新城派出所所长。



谢光辉结合辖区情况，建立了社会化巡逻防控网。2016年6月，通过群众提供的线索，打掉一个盗窃电动车团伙，抓获犯罪嫌疑人3名，带破盗窃电动车案件7起。3月24日和27日，郸城鑫贵名苑接连发生2起入室盗窃案，谢光辉通过调取现场物证和监控录像分析，认定两起入室盗窃案件为同一伙人所为。4月6日，将正准备作案的犯罪嫌疑人李某某、李某、王某某抓获，3名犯罪嫌疑人对两起犯罪行为供认不讳。今年以来，谢光辉结合统一清查行动，对全县出租屋、

小旅店、车站、银行、公共娱乐场所以及逃犯可能藏身的地方展开地毯式搜查，共抓获各类逃犯3名，仅中秋节假期就抓获、劝投8名网上逃犯。

在全市打击盗抢骗犯罪专项行动中，谢光辉破“盗抢骗”侵财案件15起，移送起诉侵财犯罪嫌疑人23人，抓获各类网上逃犯19人，移送起诉和追逃成绩在全市185个派出所中位居第一名。《河南公安报》以《13人抓了309人，这个派出所不简单》为题，整版报道了谢光辉带领的新城派出所。

谢光辉荣立个人二等功一次、个人三等功两次、集体三等功两次，先后被评为河南省公安厅优秀人民警察、周口市新长征突击手等。

朱江涛：见义勇为好的哥

朱江涛，男，1987年3月出生，西华县艾岗乡潘南行政村人，如今在福建省厦门市开出租车。



2016年10月18日凌晨五点半时，朱江涛开着出租车拉着乘客许先生去机场。车子行驶至五缘大桥桥头时，一名老人拉着一个小女孩冲到路中间拦车，小女孩说没钱。朱江涛热情地让他们上车，说捎他们一段。

朱江涛驾车自东南向西北，还没有行驶到五缘大桥桥中心时，小女孩突然说：靠边下车。朱江涛说：你等一下。话还没说完，小女孩就拉开车门，然后向车子后面跑去。朱江涛赶紧将车停靠在路边。这时，听到乘客许先生喊：“女孩要跳桥”。朱江涛下车后，奔向小女孩跳海的地点。大桥上有两道护栏，他跑到跟前时，小女孩准备翻越第二道护栏。

跳海，他试图拉了一把，但没有拉住，小女孩已经跳入大海中，生命危在旦夕。

此时，海水正在退潮，朱江涛往桥中心的方向跑了几步，没来得及脱衣服，纵身从20米高的桥面上跳进海中，奋力向小女孩游去。游了五、六米远，朱江涛用胳膊夹住在水中昏迷的小女孩往岸边拖。又拖了五、六米远，海水渐渐退潮，朱江涛把小女孩放到一块礁石上，拍打她的背部，小女孩吐了大量海水之后，慢慢苏醒过来。很快，跳海的小女孩被急救车送往了厦门市中医院。

2016年10月20日，获救小女孩的家人专门到朱江涛所在的出租车公司，送来一面锦旗表示感谢。一段时间以来，随着厦门当地媒体的报道，朱江涛成了众人眼中的救人英雄。

张静珂：转赠善款 传递爱心

张静珂，女，汉族，1996年6月出生，西华县奉母镇人。



2015年5月，西华县第一高级中学学生张静珂在帮父母卖油条时，意外严重烧伤。再过一个月，就要参加高考了，张静珂欲哭无泪。医院诊断，深度烧伤面积达63%以上，无法参加当年高考。此事被媒体关注以后，社会各界纷纷向其伸出援助之手，为张静珂捐款46万元，鼓励张静珂配合治疗，尽快好起来，早日返回校园。其中，西华县第一高级中学师生的捐款十多万元。

为了能早日回到校园，张静珂每天早上6点钟起床，锻炼走路，拿笔写字。终于经过了3次植皮手术，4个月的康复训练，张静珂于十月中

旬回到了学校。老师们主动和张静珂沟通并帮助补习功课；同学们轮流帮她打饭洗碗，主动把习题册借给她。在大家的帮助下，2016年，张静珂考取了河南大学民生学院人文地理与城乡规划专业。

2016年10月16日，张静珂把治疗余款180232.66元捐给了西华县第一高级中学，用来帮助家庭贫困或者暂时需要帮助的学生。河南卫视以《烧伤女孩张静珂：感恩社会捐出余款爱心接力》为题对张静珂进行爱心接力传递的举动进行了报道。河南电视台《新闻365》栏目昨晚也对这一充满正能量的典型事迹进行关注。

朱婷：国之瑰宝

朱婷，女，汉族，1994年11月29日出生，郸城县秋渠乡朱半截楼村人，身高195cm，中国国家女子排球队队员。



2013年，朱婷正式入选中国国家女子排球队。2013年世界女排大奖赛总决赛，朱婷发挥出色，获最佳主攻称号；2014年世界女排锦标赛，朱婷荣膺最佳得分和最佳主攻称号，成为一颗冉冉升起的排球明星；2015年亚洲女排锦标赛，中国队冠军，朱婷获最佳主攻与MVP两项大奖；2015

年，女排世界杯，中国女排获冠军，朱婷首次获得三大赛MVP称号。

2016年8月21日，中国女排时隔12年再获奥运冠军，朱婷作为中国女排的主攻手，不仅帮助球队获得了里约奥运会的金牌，她更是在奥运会八场比赛中得到179分，名列所有参赛运动员得分榜首位，因而获得本届奥运会女排MVP（最有价值运动员），朱婷不仅是家乡人民的骄傲，更是中国人引以为豪的体育明星。

和谐使者张五星

张五星，男，1954年9月出生，中共党员，商水县胡吉镇人。2014年9月至今，任胡吉镇人民调解委员会主任。



张五星担任司法所长20年，足迹踏遍了全镇28个行政村，他成功调处各类矛盾纠纷5000多起，化解平息了50多起群体性械斗事件，防止群体性上访50余件，防止民转刑案件30多起，办理法律援助案件80多件，为群众代写法律文书400多份，“有事找老五”成了群众的口头禅。

张五星利用各种机会向群众宣传法律知识，经常性地开展法律进乡村、学校、进企业活动，还自费

印制宣传材料数万份，免费向群众、学校、企业发放，受益群众达十万人次。

张五星多次被表彰为河南省优秀司法所长、全省优秀共产党员、周口市五一劳动奖章等荣誉称号。2014年6月，中共周口市委把张五星作为“学习弘扬焦裕禄精神好党员好干部”人选向省委推荐。

2005年1月，商水县胡吉镇人民调解委员会被司法部评选为“模范人民调解委员会”；张五星所在的胡吉司法所于2008年9月被省司法厅命名为“文明司法所”；2011年9月被司法部表彰为“全国先进司法所”。

杨留艳：爱心铺就“重生”路

杨留艳，女，1964年出生，周口市川汇区人，中共党员，周口市看守所副所长，三级心理咨询师。



2013年4月，杨留艳负责周口市看守所的监区教育工作，她带头捐出珍藏的书籍，又找亲戚朋友“化缘”，动员民警捐献，用筹集到的500多本书籍在监区办起了“爱心书屋”。

杨留艳在“教育三部曲（德行教育、法制教育、职业技能教育）”的基础上，提出了“四补教育”：一是“补德”。开展以《弟子规》为主的传统文化教育，让道德缺失的心灵明白是非伦理，学会怎样做人；二是“补法”。邀请律师开展法律知识讲座，让他们知法懂法守法；三是“补

技”。与周口科技职业学院等院校合作对在押人员开展职业技能培训；四是“补心”。经常组织开展心理讲座、心理咨询和谈心活动。杨留艳提出的“四补教育”法，得到省政府、省公安厅、省厅监管总队和市局领导的充分肯定。

在杨留艳主导下，周口市看守所举办“现身说法”11场、法制讲座8场、传统文化论坛视频讲座220多场，在押人员主动写出忏悔书、人生感悟1350多篇。

杨留艳连年被评为省优秀人民警察，“最美女干警”；荣登“中国好人榜”；2016年被授予市“人民满意的政法干警”称号。

张林：平凡岗位 精彩人生

张林，男，汉族，1976年1月出生，中共党员，郸城县东风乡人。



由张林创作的住宿餐饮业、驾驶员培训业等风险模型，在全国税务系统评比中获得优秀名次；张林制定的《个体工商户管理办法》、《建筑业税收管理办法》、《房地产业税收管理办法》等各种管理办法在全省地税系统进行了推广。张林参与了金税三期工程的研发，为全国税务系统科技信息化建设作出了积极贡献。

在今年市政府组织开展的机动车驾驶员培训行业税收专项清查工作中，一位高中同学因为亲戚办的驾校需要补缴税款来找他说情，张林拒绝了说情。最后这家驾校如实补缴税款60多万元。从事税收征管工作十年来，张林累计拒吃

请200多次，拒礼金十余万元，为国家挽回损失3.8亿元。

今年4月，张林母亲身患甲状腺癌在郑州做手术，由于正处于税收征管体制改革的关键时期，他没有时间去医院陪护。在税收征管体制改革3个月时间里，张林解决各类业务问题5000多项，转发、编发业务微信1万余条，撰写文字材料20多页，为全市税收征管体制改革做出了积极努力。

张林先后荣获全省地税系统征管体制改革先进个人、全省地税系统“营改增”先进个人、周口市优秀党员、周口市“十佳”青年岗位能手、周口市青年岗位能手等荣誉称号；2016年9月，张林被推荐为周口市第四次党代会党代表候选人。